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ATA DA REUNIÃO DA CÂMARA DEPARTAMENTAL REALIZADA EM 11/09/2018.

Aos onze dias do mês de setembro do ano de dois mil e dezoito, às onze horas e quinze
minutos, no 9º andar do Edifício Professor Vilas Boas, reuniu-se a Câmara Departamental
do  Departamento  de  Direito  e  Processo  Civil  e  Comercial,  sob  a  Presidência  da
Professora  Juliana  Cordeiro  de  Faria.  Presentes  os  Senhores  Professores  Edgard
Adomar Marx Neto, Elena de Carvalho Gomes, Rubia Carneiro Neves, Tereza Cristina
Sorice  Baracho  Thibau,  a  representante  discente  Giulia  Drummond  e  a Servidora
Alexandra Campos de Arruda, representante do corpo técnico-administrativo. Justificada a
ausência dos Professores Yaska Fernanda de Lima Campos e Leonardo Netto Parentoni.
Verificada  a  existência  de  quorum  regimental,  a  Senhora  Presidente  deu  início  aos
trabalhos, conforme a seguir.  1. Aprovação da ata da reunião do dia 12/06/2018.  A
Senhora Presidente submeteu à apreciação dos presentes a ata da reunião realizada em
12/06/2018. Colocada em votação, a ata foi aprovada por todos, com abstenção dos que
não estiveram presentes naquela reunião.2.   Aprovações   ad referendum  : 2.1. Grupo de
Estudos  em  Pessoa,  Autonomia  e  Responsabilidade  –  GPAR,  encaminhado  pelos
Professores Fábio Queiroz Pereira e Mariana Alves Lara.  2.2. Aprovação do Grupo de
Estudos  em  Direito  Minerário  –  GEDMIN,  para  o  segundo  semestre  de  2018,
encaminhado  pelo  Professor  Leonardo  Netto  Parentoni.  2.3. Evento  III  Seminário  de
Arbitragem da UFMG, encaminhado pelo Professor Christian Sahb Batista Lopes, que
ocorreu em 09 e 04/09/2018. 2.4. VI Seminário de Férias do Grupo de Estudos em Direito
Empresarial:  M&A  –  Fusões  e  Aquisições,  encaminhado  pelos  Professores  Eduardo
Goulart Pimenta, Natália Crisina Chaves e Sérgio Mourão Correa Lima. Alteração na data
do  evento  para  10  a  14/09/2018,  com  gestão  da  FUNDEP  e  renda  revertida  para
aquisição de livros de Direito conforme item XII do projeto. 2.5. Termo aditivo do Convênio
entre UFMG e Procuradoria Federal  para prestação de serviços em apoio ao “Projeto
Justiça  Restaurativa”,  encaminhado  pelo  Professor  Fernando  Gonzaga  Jayme.  Com
gestão da Fundação de Apoio, Ensino, Pesquisa e Extensão – FEPE, pelo período de um
ano,  entre  05/09/2017  e  05/09/2018.  2.6.  Autorização  para  atuação  no  Projeto  de
Inovação,  referente  ao  Edital  39/2018  do  ENAP  –  Escola  Nacional  da  Procuradoria,
encaminhado pela Professora Rubia Carneiro Neves. Submissão de Projeto ao Edital de
Bolsas de Inovação na área jurídica em parceria com a Escola da Advocacia-Geral da
União ministro Victor Nunes Leal – EAGU para condução do projeto de inovação “ICTS
Públicas: Implementação das medidas de incentivo à inovação”. Caso seja aprovada a
proposta deverá  ser  executada de novembro/2018 a maio de 2019,  e contará com a
colaboração do Professor Davi Monteiro Diniz. 2.7. Evento “Dados pessoais como forma
de pagamento  por  serviços  digitais?  Perplexidades,  continuidades e  rupturas,  entre  o
discurso dos direitos e o discurso dos contratos”, encaminhado pelos Professores Elena
de  Carvalho  Gomes e  Leonardo  Netto  Parentoni.  O  evento  ocorreu  27/08/2018.  2.8.
Afastamento  da  Professora  Renata  Christiana  Vieira  Maia  pelo  período  de  01  a
16/10/2018, para realizar Intercambio Acadêmico na Universidad Nacional de Tucuman,
em Tucuman/Argentina. Afastamento do Professor Brunello Souza Stancioli de 24/09 a
01/10/2018 para participar do “II Seminário Brasil/Itália para construção do léxico sobre
ética  pública”,  em  Bolonha/Itália.  As  aprovações  foram  referendadas  pelos  membros
presentes.  3.  Pedido  de  aprovação  de  Grupo  de  Estudos  em  Direito  Civil
Contemporâneo – GDCC, encaminhado pela Professora Elena de Cavalho Gomes.

___________________________________________________
Av. João Pinheiro, 100 - Sala 906– Centro CEP: 30130-180 – Belo Horizonte MG – Brasil

Fone: (31)3409-8645 E-mail dic@direito.ufmg.br  

1



UNIVERSIDADE FEDERAL DE MINAS GERAIS
Faculdade de Direito
Departamento de Direito e Processo Civil e Comercial

Com período de funcioamento de 13/09 a 22/11/2018. Colocado em votação, o grupo de
estudos foi aprovado com abstenção da Professora Elena de Carvalho Gomes. 4. Pedido
de aprovação do Grupo de Estudos em Herman Dooyeweerd, encaminhado pelo
professor Giordano Bruno Soares Roberto.  Aprovado.  5. Pedido de aprovação do
Grupo de estudos em Direito Processual Civil – GEDECIP, para o segundo semestre
de  2018,  encaminhado  pelos  Professores  Dierle  José  Coelho  Nunes,  Edgard
Audomar Marx Neto e Glaucio Ferreira Maciel Gonçalves. Aprovado para o segundo
semestre de 2018 com abstenção do Professor Edgard Audomar Marx Neto.  6. Pedido
de  aprovação  do  Grupo  de  Estudos  Fundos  de  Investimento,  para  o  segundo
semestre  de  2018,  encaminhado  pelos  Professores  Eduardo  Goulart  Pimenta  e
Sérgio  Mourão  Corrêa  Lima.  Aprovado.  7.  Pedido  de  aprovação  do  evento
“Seminário  de  Direto  Civil  Comparado”,  encaminhado  pelos  Professores  Fabio
Queiroz Pereira e Giordano Bruno Soares Roberto. Retirado para diligência. 8. Pedido
de  aprovação  do  Congresso  “Novas  tendências:  Diálogos  entre  Direito  Civil  e
Processo em homenagem ao Professor Humberto Theodoro Junior”, encaminhado
pelos Professores Juliana Cordeiro de Faria, Edgard Audomar Marx Neto e Ester
Camila  Gomes  Norato  Rezende.  O  evento  irá  ocorrer  nos  dias  27  e  28/09/2018.
Colocado em votação,  o evento foi  aprovado com abstenção dos Professores Juliana
Cordeiro de Faria e Edgard Audomar Marx Neto.  9. Apreciação dos Relatórios Finais
de  Estágio  Probatório  de  Fabio  Queiroz  Pereira  e  Natália  Cristina  Chaves
encaminhados pelos Professores César Augusto de Castro Fiuza, Rubia Carneiro
Neves e Wherter Botelho Spagnol, e do Relatório Parcial de Estágio Probatório da
Professora Renata Christiana Vieira Maia, encaminhado pelos Professores Brunello
Souza Stancioli,  Érico Andrade e Gláucio Ferreira Maciel Gonçalves . Os relatórios
foram aprovados pelos membros presentes com abstenção da Professora Rúbia Carneiro
Neves nos relatórios dos Professores Natália Cristina Chaves e Fábio Queiroz Pereira.
10. Apreciação do parecer referente a pedido de alteração de regime de trabalho do
Professor Fernando Gonzaga Jayme, de Tempo integral 40 horas para Dedicação
Exclusiva,  encaminhado  pela  relatora  Professora  Elena  de  Carvalho  Gomes.  A
Professora Elena de Carvalho Gomes apresentou o parecer indicando pela aprovação da
alteração de regime, levando-se em conta a matriz de regime de trabalho aprovada pela
Congregação. Colocado em votação, o pedido foi  aprovado por todos.  11. Pedido de
aprovação do Relatório sucinto de atividades de 2017 e Plano de Trabalho para
2018 do Professor Fernando Gonzaga Jayme para compor processo de pedido de
alteração de regime de trabalho. Aprovado.  12. Pedido de aprovação do Relatório
sucinto de atividades e Plano de Trabalho e Planos de Trabalho de 2017 e 2018 da
Professora  Renata  Christiana  Vieira  Maia  para  compor  processo  de  Estágio
Probatório.  Retirado  de  pauta  para  a  próxima  reunião.  13.  Outros  assuntos.  13.1.
Pedido de inclusão da oferta  da disciplina optativa  “Tópicos em empreendedorismo e
inovação -  A”,  na formação transversal  em empreendedorismo e inovação da UFMG,
encaminhado pela Professora Rúbia Carneiro  Neves.  O pedido de aprovação seguirá
para avaliação da PROGRAD para oferta  no primeiro semestre de 2019.  A oferta  da
disciplina e o programa foram aprovados por todos com abstenção da Professora Rúbia
Carneiro Neves. 13.2. A Professora Tereza Cristina Sorice Baracho Thibau propôs votos
de parabenização para a Professora Renata Christiana Vieira Maia e para o Professor
Julio Zini por assumirem a direção da Divisão de Assistência Judiciária. Os votos foram
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acatados  por  todos  os  membros  da  Câmara  Departamental.  Nada  mais  havendo,  a
Senhora Presidente agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a sessão. Para
constar  eu,  Alexandra  Campos  de  Arruda,  Secretária  do  Departamento  de  Direito  e
Processo Civil  e Comercial da Faculdade de Direito da Universidade Federal de Minas
Gerais, lavrei a presente ata que dato e assino, juntamente com os membros da Câmara
Departamental. Belo Horizonte, 11 de setembro de 2018. x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-
x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-

ATA APROVADA EM  ____/____/2018
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